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Ahora analizaremos la solucién de problemas
de un movil que posee movimiento uniforme.
Sigue el desarrollo de la solucién de algunos y
luego resuelve los problemas propuestos.

Ejemplo 1:

¢Cual es la velocidad de un mévil que con movi-
miento uniforme, ha demorado 5s para recorrer
una distancia de 120 cm?
Datos

x =120 cm (distancia)

t =5 s (tiempo)

Incégnita
v =2 (velocidad)

Como el movimiento es uniforme, la magnitud
de la velocidad se calcula con la expresion

= § 20wty
t 5s
Ejemplo 2:

Un automévil se desplaza por una carretera de
acuerdo con el grifico 3.9.
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a. Describe el movimiento del auto.

b. Calcula la distancia total recorrida.

c. ¢Cual fue el desplazamiento del auto?

Solucién:

a. El grafico muestra que en t = 0, el auto poseia
una velocidad de 24 km/h, la cual se manticne
hasta t = 0.3 h. El automévil permanece en re-
poso desde t =03 h y t = 0.6 h; finalmente, el
auto regresa con velocidad constante de —24
km/h desde t = 0.6 h, hasta t = 0.9 h.

b. Para calcular la distancia total recorrida se
halla el espacio recorrido en cada intervalo:

X =Vt x;,=24km/h x03h=172km

X, =Vt x,=0km/hx03h=0km

X3 = V;t; x3=24km/hx 03 h=72km

Xtotat = X; +  Xotar = 7.2 km + 0 km +7.2 km
X Xy = 14.4 km

Observa que no consideramos ei signo de la ve-
locidad va que se esta hablando del espacio re-
corrido que es una magnitud escalar.
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Para calcular el desplazamiento del movil de-
bemos tener en cuenta el caricter vectorial
de Ia velocidad-

A. Resuelve los siguientes ejercicios:

1. Un auto se mueve con velocidad constante de
216 km/h. Expresa esta velocidad en m/s y
calcula en m el espacio recorrido en 15 segun-
dos.

N

Un mévil viaja con velocidad de 0.6 km/h;
calcula el espacio recorrido en 3 segundos.

»

. La velocidad de un avion es 980 km/h ylade
otro 300 m/s. ¢Cual de los dos es mas veloz?

S

. ¢Cuanto tarda un vehiculo en recorrer 600 km
con velocidad constante de 12 m/s ?

o~

El sonido se propaga en el aire con una veloci-
dad de 340 m/s. ¢(Qué tiempo tarda en escu-
charse el estampido de un cafién situado a
15 km?
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Un auto se mueve por una carretera de acuer-
do con el siguiente grafico:
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a. Describe el movimiento del auto.
b. ¢Qué distancia recorrio?
c. ¢Cual fue su desplazamiento?

7. Un motociclista viaja hacia el oriente con ve-
locidad de 90 km/h durante 10 minutos; re-
gresa luego al occidente con velocidad de
54 km/h durante 20 minutos y finalmente
vuelve hacia el oriente, durante 15 minutos
viajando con velocidad de 108 km/h. Calcula
para el viaje completo:

a. El espacio total recorrido.
b. La rapidez media.

c. El desplazamiento.

d. La velocidad media.
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. Un automévil hace un recorrido entre dos
ciudades que distan entre si 60 km. En los pri-
meros 40 km viaja a 80 km/h y en los kil6-
metros restantes desarrolla solamente
20 km/h.

a. ¢Qué tiempo tarda el viaje?
b. ¢Cual es la velocidad media y la rapidez
media en el recorrido?

. Si se produjera una explosion en el Sol, cuya
distancia a la Tierra es 150 millones de kil6-
metros, ¢qué tiempo después de haberse pro-
ducido el suceso, seria observado en la Tierra?

B. Problemas sobre dos cuerpos con m.u
Algunos de los problemas mas interesantes que se
presentan en el movimiento uniforme son refe-

rentes a dos cuerpos que viajan en sentido con- -

trario o en la misma direccion:

Problemas especiales

Ejemplo :

Dos trenes parten de dos ciudades A y B, distan-
tes entre. si 600 km, con velocidades de 80 km/h
y 100 km/h respectivamente, pero el de Asaledos
horas antes. ¢Qué tiempo después de haber sa-
lido B y a qué distancia de A se encontraran?
‘Solucién

Un diagrama ayuda a ilustrar la situacion presen-
‘tada en el problema:
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Consideremos que los dos trenes se encuentran

en el punto P de la trayectoria, por lo tanto eltren .

que parte de A recorre un espacio X, mientras
el que parte de B recorre el espacio 600 km — x.

Llamamos t al tiempo que tarda el tren B en
llegar al punto P; por lo tanto el tiempo que tarda
el tran A sera t + 2h ya que éste sale dos horas
antes.

Por cada tren planteamos una ecuacion:

1. x=va (t + 2h) (espacio recorrido por A) donde
va =80 km/h.

2. 600 km — x = vg t (espacio recorrido por B)
donde v = 100 km/h.

Aqui tenemos un sistema de dos ecuaciones
con dos incognitas x y t, su solucion se puede
obtener por cualquiera delos métodos estudiados
en matematica. Sumemos término a término las
ecuaciones (1) y (2):

km
—1

x+600km—x=80£l:£- (t+2h)+100 —

km
h

Al reducir términos semejantes y transponer
términos:

180 k—;“- t = 400 km donde t™=2.44 h.

600 km = 80 k—}‘ln—+ 160 km + 100

Al remplazar este valor en cualquiera de las
ecuaciones tenemos:

x=eokT"‘ @44h+2h) x=3552km

C. Resuelve los siguientes problemas:

1. Dos trenes parten de una misma estacion, uno
a 50 km/h y el otro a 72 km/h. ¢A qué distan-
cia se encontrara uno de otro al cabo de 120
minutos: :

a. Si marchan en el mismo sentido?
b. Si marchan en sentidos opuestos?

. Dos automoéviles A y B se desplazan en una
misma carretera tal como lo ilustra el gréafico.
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a. Describe el movimiento de cada cuerpo.
b. Calcula la velocidad de cada uno.

¢. Encuentra el espacio recorrido por cada
moévil en 2 horas.

. Dos estaciones A y B estan separadas 480 km.
De A sale un tren hacia B con velocidad de
50 km/h y simultaneamente sale un tren de B
hacia A con velocidad de 30 km/h. Calcular a
qué distancia de A se cruzan y a qué tiempo
después de haber partido.

. Dos estaciones A y B estan separadas 430 km.
De A sale un tren hacia B con velocidad de
40 km/h y dos horas més tarde sale un tren
de B hacia A con velocidad de 30 km/h. Cal-
cular a qué distancia de A se cruzany a qué
tiempo después de haber partido el segundo
tren.

. Dos trenes parten de dos ciudades Ay B dis-
tantes entre si 500 km, con velocidades de 90
km/h y 60 km/h respectivamente. Pero eldeB
sale una hora antes. ¢Cuando se encontraran
y a qué distancia? :

a. Si viajan el uno hacia el otro.
b. Si viajan en el sentido de A hacia-B.





